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Εισαγωγικό κείμενο

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Ειδική Αγωγή» του Τμήματος Εκπαίδευσης
και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών στο πλαίσιο της λειτουργίας του και κατόπιν πρωτοβουλίας της συ-
ντονιστικής του επιτροπής, με διευθύνουσα την Αθηνά Ζώνιου-Σιδέρη, μέλη την Καλ-
λιρόη Παπαδοπούλου και την Ευδοξία Ντεροπούλου-Ντέρου και αναπληρωματικό
μέλος την Δέσποινα Παπούδη, προβαίνει στην ετήσια έκδοση περιοδικού συλλογι-
κού τόμου που φέρει τον τίτλο: «Η έρευνα στην ειδική αγωγή, στην ενταξιακή εκ-
παίδευση και στην αναπηρία». Εφαλτήριο για την έκδοση αυτή αποτέλεσε η συνει-
δητοποίηση της μεγάλης αναγκαιότητας που υπάρχει στη χώρα μας για δημοσιο-
ποίηση ερευνών, οι οποίες διερευνούν ζητήματα ειδικής αγωγής, αναπηρίας και
ενταξιακής εκπαίδευσης. Για την υλοποίηση αυτής της προσπάθειας ζητήθηκε η συν-
δρομή και η συμμετοχή των επιβλεπόντων καθηγητών του ανωτέρω Μεταπτυχιακού
Προγράμματος Σπουδών καθώς και των αποφοίτων του. 

Ο τρίτος τόμος της παρούσας έκδοσης αναπτύσσεται σε τρεις ευρείες θεματικές
ενότητες. Η πρώτη περιλαμβάνει κείμενα που θέτουν ως ερευνητικό σκοπό τη διε-
ρεύνηση ζητημάτων που άπτονται της ενταξιακής εκπαίδευσης. Ειδικότερα, μελε-
τά τις προκλήσεις και τις προοπτικές της ενταξιακής εκπαίδευσης στο ελληνικό εκ-
παιδευτικό σύστημα. Η δεύτερη ενότητα αναφέρεται στην ειδική δευτεροβάθμια εκ-
παίδευση και τις διδακτικές μεθόδους που υιοθετούνται, ενώ η τρίτη πραγματεύε-
ται ζητήματα αναπηρίας και ειδικότερα τη δόμηση της έννοιας του αριθμού σύμ-
φωνα με τη θεωρία του Piaget σε παιδιά με σύνδρομο Asperger.

Ευελπιστούμε η εκδοτική αυτή προσπάθεια, η οποία χρησιμοποιεί ως άξονα
προβληματισμού τα ερευνητικά-επιστημονικά ενδιαφέροντα του μεταπτυχιακού
προγράμματος Σπουδών «Ειδική Αγωγή», να συντελέσει αφενός στην περαιτέρω
ανάπτυξη ενός δημόσιου ερευνητικού διαλόγου στο χώρο της ειδικής αγωγής, της
αναπηρίας, και της ενταξιακής εκπαίδευσης και αφετέρου στη σύνδεση αυτού του
διάλογου με ζητήματα διδακτικής πρακτικής και προαγωγής της εκπαίδευσης γε-
νικότερα.

Οι υπεύθυνες σύνταξης 


